
У оквиру senior lawyer пројекта који Правни факултет у Крагујевцу реализује у сарадњи са Центром за 
међународне правне студије из Салцбурга, Аустрија, у Крагујевцу је од 21. до 31. марта 2010. године 
боравио истакнути адвокат, правни писац и предавач из Вашингтона Donald deKieffer. Donald deKieffer 
је принципал у адвокатској канцеларији deKieffer&Horgan која заступа скоро 60 компанија (Beyer, 
Chevron, Colgate-Palmolive, Nestle, Pfizer, Procter&Gamble, Timberland и др.) са листе Fortune 500. 
Donald deKieffer је и врло продуктиван правни писац. Објавио је више од сто чланака и девет књига. 
Богато педагошко искуство је стекао као предавач у Едукативном центру  Завода за патенте и жигове 
САД. Такође је у оквиру senior lawyer пројекта Центра за међународне правне студије из Салцбурга у 
зимском семестру 2009. године држао предавања из Права интелектуалне својине на Универзитету 
Пардубице  у Чешкој Републици. Одликујући се педагошким, али и вишедеценијским искуством у 
заступању мултинационалних корпорација у области права интелектуалне својине, Donald deKieffer је 
осим студентима Правног факултета у Крагујевцу током свог боравка у Р. Србији одржао серију 
предавања у разним државним институцијама како у Крагујевцу, тако и у Београду. Кренимо редом. 
 

У уторак, 23.03.2010.г. с почетком у 
12,00 часова Donald deKieffer је 
одржао предавање у Одсеку за 
заштиту интелектуалне својине 
Одељења за борбу против 
високотехнолошког криминала 
Министарства унутрашњих послова 
Р. Србије. Осим службених лица 
поменутог одсека, предавању су 
присуствовали и запослени у Управи 
царина и републичкој тржишној 
инспекцији. Били су присутни и 
представници двају истакнутих 
адвокатских канцеларија из 
Београда специјализованих за 
заступање у области права 
интелектуалне својине. Скуп је 
оцењен као више него успешан. Не 
само због садржине предавања већ 
и због чињенице да су се на једном 

месту сабрали запослени из разних органа државне управе који су ангажовани на истом задатку. 
Захвални смо нашем домаћину, шефу Одсека, Тијанић мр Михајлу.  
 
 
 
У среду, 24.03.2010. с почетком у 17,00 
часова Donald deKieffer је одржао 
предавање у Великој сали зграде суда у 
Крагујевцу. Присутне је у име Правног 
факултета у Крагујевцу поздравио декан, 
проф. др Предраг Стојановић.  
 
 
За ангажовање у организацији скупа 
захваљујемо Зорици Ђурић, вф. 
председника Вишег суда у Крагујевцу и 
Весни Петровић, вф. председника 
Апелационог суда у Крагујевцу. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



У четвртак 25. и петак 26. марта  Donald deKieffer је предавао студентима четврте године Правног 
факултета у Крагујевцу. Након краћих техничких припрема, 
 

 

и након што је предметни наставник 
информисао присутне студенте о госту 
предавачу, 
 

 
 

одржана су изузетно занимљива и корисна предавања. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
У суботу 27. марта 2010. године с 
почетком у 10,00 часова Donald 
deKieffer је одржао тзв. 
радиониоцу (workshop) у згради 
ректората Универзитета у 
Крагујевцу. 
 

 
 
Осим студентима, радионица је 
билa намењенa привредницима 
и проналазачима. Присутне је у 
име Универзитета у Крагујевцу 
поздравио проректор за 
научноистраживачку делатност 
проф. др Живадин Бугарчић. 
 

 
 
Donald deKieffer је говорио о искуству стеченом у заступању клијената и упућивао присутне за које 
правне услуге је адвокат неопходан одн. када и зашто у процесу правне заштите и комерцијализације 
проналазака и других добара индустријске својине треба ангажовати адвоката. 



 
 
Након што је излагање окончано, а пре дела радионице намењеног постављању и одговарању на 
питања, отишло се на паузу која је искоришћена за фотографисање испред зграде Правног 
факултета. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
У другом делу радионице, развила се врло жива 
дискусија. Толико жива да је наш гост изјавио да 
никад раније у животу није присуствовао 
страственијој расправи о патентима. 
 

 
Но, на крају се све добро завршило.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



А у понедељак 29. марта 2010. године поново смо се 
запутили у Београд. Требало је одржати предавање у 
Заводу за интелектуалну својину Р. Србије. С 
обзиром да смо стигли раније, имали смо довољно 
времена да фотоапаратом забележимо тренутак пре 
уласка у зграду Завода. 
 
 
 
 

 
Предавање је одржано запосленима Завода 
ангажованим на пословима правне заштите 
жигова, и то у учионици врло модерног 
изгледа опремљеној најсавременијом 
опремом и уз симултано превођење. 
Захваљујемо на гостопримству директорки 
Завода Бранки Тотић. 
 
 
 

 
 
 

Коначно, у уторак 30. марта 2010. године 
Donald deKieffer је у амфитеатру Правног 
факултета у Крагујевцу студентима прве 
године студија одржао предавање на 
тему развоја уставности у свету, с 
посебним освртом на развој уставности у 
САД.  
 
 
 

 
Био је одушевљен непосредношћу студената и њиховој 
спремности да без устручавања постављају питања о 
спољној политици САД према Србији и региону. 
 
 
 
 
 
Посету Donaldа deKiefferа оцењујемо као врло успешну. Захваљујемо му на уложеном труду и 
спремности да своје знање и искуство подели са свима који су за то били заинтересовани. Надамо се 
да ће из Србије понети лепе утиске о академском особљу, студентима, нашој земљи, њеном 
културно-историјском наслеђу и, пре свега, народу. 


